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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ ́ - ΠΛΑΤΥ                                                              ΣΧ. ΧΡΟΝΙΑ: 2025- 2026 

Γ/18 

ΕΝΙΑΙΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2025 – 26 

Οδηγίες προς τους Γονείς/Κηδεμόνες 
   

  Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες, 

Απευθυνόμαστε σε σας για να σας ενημερώσουμε για τις επικείμενες Ενιαίες Γραπτές Τελικές 

Προαγωγικές και Απολυτήριες Εξετάσεις για τη σχολική χρονιά  2025-2026.  

Σας πληροφορούμε λοιπόν τα ακόλουθα: 

Η βαθμολογική κλίμακα με την οποία χαρακτηρίζεται η επίδοση τετραμήνου των μαθητών 

γυμνασιακού κύκλου των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και η οποία αναγράφεται στο 

δελτίο προόδου είναι η ακόλουθη: 

Αποτυχία: 1 μέχρι 9 

Σχεδόν Καλά: 10 μέχρι 12 

Καλά: 13 μέχρι 15 

Πολύ Καλά: 16 μέχρι 18 

Άριστα: 19 μέχρι 20 

Η ίδια βαθμολογική κλίμακα ισχύει και για τις γραπτές εξετάσεις. 
 

Ο κατώτερος βαθμός προαγωγής, δηλαδή η βάση είναι το “Σχεδόν Καλά”10. 
 

Τα εξεταζόμενα μαθήματα στις τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου είναι:  

       Α΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά 

       Β΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 

       Γ΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 
 

Για τα μαθήματα που δεν εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους 

είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων. 
 

Για τα μαθήματα που εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους 

είναι το άθροισμα των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο, και 

του βαθμού της ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 30%. 
 

Μαθητές/τριες των οποίων η ετήσια επίδοση είναι κάτω του δέκα (10) σε μαθήματα που δεν 

εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των παρόντων 

Κανονισμών, είναι υποχρεωμένοι να παρακαθήσουν σε εξετάσεις την εξεταστική περίοδο Ιουνίου 

και στα μαθήματα αυτά. 
 

Κατά τη διάρκεια των εξετάσεων οι μαθητές/τριες πρέπει να παρουσιάζονται έγκαιρα στο σχολείο. 

Στις 7:30 οι μαθητές/τριες Α΄, στις 8:45 (25/05/26 ),στις  7:30  (27/05/2026, 29/05/2026, 

02/06/2026) οι μαθητές/τριες Β΄ τάξης και 7:30 (02/06/2026, 04/06/2026) και 10:15 (25/05/2026, 

27/05/2026, 29/05/2026) οι μαθητές/τριες  Γ΄ τάξης  θα μπαίνουν στην αίθουσα εξέτασης. 

Σε περίπτωση που υπάρχει, κατά την κρίση του Υπεύθυνου της Επιτροπής Εξετάσεων, σοβαρή 

δικαιολογία για την καθυστέρηση, είναι δυνατό να επιτραπεί στον μαθητή να παρακαθίσει στις 

εξετάσεις, αν η καθυστέρηση δεν υπερβαίνει τα 20΄. από την ώρα έναρξης της εξέτασης.  Δεν 

επιτρέπεται η έξοδος μαθητή από την αίθουσα των εξετάσεων πριν περάσουν 30΄.  
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Κατά τη διάρκεια της εξέτασης δεν επιτρέπεται στους/ις μαθητές/τριες να έχουν στην κατοχή τους 

αντικείμενα όπως κινητό, ρολόϊ smart κλπ, Αυτά μένουν έξω από τάξη. Για κάθε είδους δολίευση 

συνεπάγονται πειθαρχικά μέτρα δηλαδή: 

α) Τερματίζεται άμεσα η γραπτή εξέταση του μαθητή.  Το γραπτό όπου είναι δυνατόν και τα 

σχετικά  τεκμήρια επισυνάπτονται και παραδίνονται στην Επιτροπή Εξετάσεων. 

β) Το γραπτό βαθμολογείται με μονάδα (1) 

γ) Ο Καθηγητικός Σύλλογος είναι δυνατό να μειώσει τη διαγωγή του μαθητή. 

● Χρονοδιάγραμμα     

Ημερομηνία λήξης μαθημάτων Παρασκευή, 22 Μαΐου 2026 

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμολογίας τετραμήνου μη 
εξεταζομένων μαθημάτων στους/στις μαθητές/ριες 
(5 εργάσιμες μέρες πριν τη λήξη των μαθημάτων) 

Δευτέρα, 11 Μαΐου 2026– 
Παρασκευή, 15 Μαΐου 2026 

Τερματισμός διεξαγωγής αξιολογήσεων και 
προειδοποιημένων ασκήσεων 
(7 εργάσιμες μέρες πριν την έναρξη των εξετάσεων) 

Πέμπτη,  14 Μαΐου 2026 

Αιτήματα από μαθητές/ριες για βελτίωση βαθμού στα 
μη εξεταζόμενα μαθήματα 
(Γραπτή δήλωση πριν τη λήξη των μαθημάτων) 

Δευτέρα, 18 Μαΐου 2026– 
Παρασκευή, 22 Μαΐου 2026 

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμού Β΄ τετραμήνου στα 
εξεταζόμενα μαθήματα 
(Πριν τη λήξη των μαθημάτων) 

Τετάρτη, 20  Μαΐου 2026- 
Παρασκευή, 22 Μαΐου 2026 

Ενιαία γραπτή αξιολόγηση εξεταζόμενων μαθημάτων 
Δευτέρα 25 Μαΐου 2025 
Πέμπτη  04 Ιουνίου 2026 

Ανακοίνωση αποτελεσμάτων 
(Επίδοση Δελτίων Προόδου) 

Παρασκευή, 12 Ιουνίου 2026 

Πρόγραμμα ανατροφοδότησης και 
ενισχυτικής/υποστηρικτικής διδασκαλίας 

Δευτέρα, 15 Ιουνίου 2026– 
Τρίτη 23 Ιουνίου 2026 

Περίοδος Ανεξετάσεων 
Τετάρτη, 24 Ιουνίου 2026 – 

Παρασκευή, 26 Ιουνίου 2026  
 

 

● Β΄ σειρά εξετάσεων 

Μαθητής/τρια που θα απουσιάσει δικαιολογημένα από γραπτή εξέταση, πρέπει να 

παρουσιάσει δικαιολογητικό γιατρού στον υπεύθυνο Β.Δ. του τμήματός του για την απουσία 

του, για να του επιτραπεί να παρακαθήσει στη Β΄ σειρά των εξετάσεων. Σύμφωνα με τους 

σχολικούς κανονισμούς το σχολείο δεν είναι υποχρεωμένο να δεχτεί οποιοδήποτε 

πιστοποιητικό. 

● Αδικαιολόγητη απουσία από εξετάσεις 

Μαθητής/τρια που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις ενιαίες τελικές γραπτές εξετάσεις, 

παραπέμπεται σε ανεξετάσεις το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου και ο βαθμός της 

εξέτασης αυτής θεωρείται ως ο βαθμός του έτους. 
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● Αναβαθμολόγηση.  

Η υποβολή  γραπτού δοκιμίου για αναβαθμολόγηση πρέπει να γίνει μέσα σε προθεσμία 

τεσσάρων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της εξεταστικής περιόδου. Για 

κάθε γραπτό που υποβάλλεται από τον Διευθυντή για αναβαθμολόγηση ύστερα από αίτηση 

του γονέα ή του κηδεμόνα του μαθητή, ο αιτητής καταβάλλει και τα τέλη (€11) που ορίζονται 

από το Υπουργείο. 

● Εξετάσεις για βελτίωση βαθμολογίας 

Οι μαθητές/τριες που επιθυμούν να βελτιώσουν τον βαθμό  τους σε μαθήματα για τα οποία δεν 

προβλέπεται γραπτή εξέταση, δικαιούνται να παρακαθίσουν σε γραπτές εξετάσεις στα 

μαθήματα αυτά μετά το πέρας των εξετάσεων, αφού καταθέσουν γραπτή δήλωση πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων την Παρασκευή  22/05/2026.  Οι μαθητές/τριες εξετάζονται στην ύλη του 

έτους και ο βαθμός της γραπτής εξέτασης συνυπολογίζεται στην εξαγωγή του βαθμού του 

έτους. 

● Μαθητής/τρια της Α΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος στις ανεξετάσεις του Ιουνίου, στην 

περίπτωση κατά την οποία: 

(i) αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά∙ ή 

(ii) αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου. 

● Μαθητής/τρια της Β΄ και Γ΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος στις ανεξετάσεις του 

Ιουνίου, στην περίπτωση κατά την οποία: 

(i) αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά∙ ή 

(ii) αποτύχει σε τρία (3) ή περισσότερα μαθήματα∙ ή 

(iii) αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου∙ ή 

(iv) υστέρησε σε μάθημα που μετέφερε και αποτύχει στην ανεξέταση του Ιουνίου. 

● Ανεξετάσεις Ιουνίου 

Στις ανεξετάσεις Ιουνίου εξετάζονται οι μαθητές/τριες που δικαιολογημένα δεν προσέρχονται σε 

γραπτή εξέταση πρώτης και δεύτερης σειράς και οι μαθητές/τριες που παραπέμπονται λόγω μη 

πλήρους φοίτησης.            

  

● Πρόγραμμα   

Το πρόγραμμα των εξετάσεων για τα εξεταζόμενα μαθήματα της α’ σειράς βρίσκεται στην 

ιστοσελίδα του σχολείου.  Όσον αφορά τα μη εξεταζόμενα μαθήματα, το πρόγραμμα θα δοθεί 

προσωπικά στον/ην κάθε επηρεαζόμενο/η μαθητή/τρια. 

 

Ημερομηνίες και ώρες έναρξης εξετάσεων: 

Α ΄ τάξης:  Τρίτη 26/05/2026 έως Τρίτη 03/06/2026 

Έναρξη: 7:45 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 

Β΄ τάξης:  Δευτέρα 25/05/2026 έως Πέμπτη 04/06/2026 

Έναρξη: 7:45 π.μ. / 9:00 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 

Γ΄ τάξης:  Δευτέρα 26/05/2026 έως Πέμπτη 04/06/2026 

Έναρξη: 10:30 π.μ. / 7:45 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 
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Εξεταστέα ύλη των εξεταζόμενων μαθημάτων 

Ανακοινώθηκε από το ΥΠΑΝ, αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του σχολείου μας και ενημερώθηκαν οι 

μαθητές/τριες από τους διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες πριν από τις διακοπές του Πάσχα. 
 

Μαθητική στολή 

Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στις εξετάσεις με τη μαθητική τους στολή.  
 

Προσέλευση στο σχολείο μαθητές/τριες 

Οι μαθητές/τριες της Α΄ πριν από τις 7.30 π.μ.. Οι μαθητές/τριες της  Β΄ τάξης προσέρχονται στο 

σχολείο πριν από τις 8.45 π.μ. (25/05/26) και 7.15 (27/05/2026, 29/05/2026, 02/06/2026) και της 

Γ΄ τάξης στις 10.10 ή 7.15 π.μ. Αν είναι υποχρεωμένοι να  έλθουν νωρίτερα, να μένουν μακριά από 

τις αίθουσες, όπου διεξάγονται οι εξετάσεις. Η πρόκληση ανησυχίας είναι πειθαρχικό 

παράπτωμα. 

Οι μαθητές/τριες που τελειώνουν την εξέταση πρέπει να φύγουν αμέσως από το σχολείο.  

 

Υπολογιστικές Μηχανές  

Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής μόνο στο μάθημα των 

Μαθηματικών και Φυσικής Β΄ και Γ΄ τάξης.  Οι υπολογιστικές θα πρέπει να ελεγχθούν από τους 

καθηγητές και να φέρουν σφραγίδα Δημόσιου Σχολείου.  Οι υπολογιστικές θα σφραγιστούν 

σύμφωνα με το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί στους/τις μαθητές/τριες. 
 

Εξεταστικό δοκίμιο 

Το εξεταστικό δοκίμιο αποστέλλεται κεντρικά από το Υ.Π.Α.Ν. 

Στο γραπτό δοκίμιο οι μαθητές/τριες γράφουν πάντα με πέννα μπλε η οποία δε σβήνεται. Γραπτό 

με μολύβι είναι άκυρο.  Τα σχήματα επιτρέπονται με μολύβι. 

Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή ταινίας. 

   

 

Επιπλέον πληροφορίες για τις εξετάσεις μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του σχολείου μας: 
 

https://gym-arch-makarios-lef.schools.ac.cy/index.php?id=exetaseis  

 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
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